



8 июля - День семьи, любви и верности

Дорогие друзья!

День семьи, любви и верности - светлый праздник, который объединяет людей разных поколений.

Семья - одна из главных ценностей в нашей жизни. Наша опора, наш тыл, наш очаг. Близкие дарят нам тепло и радость, заботу и нежность. Семья делает нас сильнее, придаёт смысл каждому дню, помогает справляться с трудностями и добиваться успехов.

В семье закладывается фундамент будущей жизни человека. То, как человек будет относиться к людям, труду, Родине.

Крепкая многолетняя семья - основа благополучия нашей страны. Радует, что таких семей становится всё больше в Калужской области. Наша земля жива, пока по ней бегают мальчишки и девочки, звучит детский смех, люди любят друг друга.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания с близкими и счастья!

Губернатор Калужской области В.В. ШАПША

Уважаемые жители Куйбышевского района!

Большие и дружные семьи - главное богатство страны. В них формируется внутренний мир человека, воспитывается уважение к старшим и любовь к Родине.

Семейные традиции и устои лежат в основе здорового общества и сильного государства. Сегодня семья находится в центре особого внимания. Поддержка материнства и детства, института брака, задачи демографического развития - важнейшие направления для страны. Со словами признательности обращаемся к супружеским парам, прожившим в любви и согласии долгие годы. Это не данность, а результат постоянной работы над отношениями, взаимоуважения, поддержки.

Пусть ваш пример всегда будет образцом для тех, кто только вступает в брак. Благодарим всех родителей, которые воспитывают детей, а также тех, кто пошел на благородный, но ответственный шаг - усыновление. Спасибо за вашу душевную теплоту и заботу.

Желаем всем семьям благополучия, здоровья, счастья и добра, долгих и радостных лет совместной жизни! Пусть в ваших домах всегда царят любовь, искренность и взаимопонимание!

Глава МР "Куйбышевский район"
А.А. АРХИПОВ

Глава администрации МР "Куйбышевский район"
С.Н. МАКРИДОВ

Семейный островок в море жизни

Как известно, одним из важнейших приоритетов в стране является семейная политика. Она направлена на повышение роли и значимости семьи в обществе, поддержание и укрепление ее как социального института, формирование благоприятной среды для жизнедеятельности и реализации основных социальных функций. И все изменения в семье являются одним из показателей качества жизни населения и благополучия общества в целом.

Ежегодно 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. К этой замечательной дате мы поинтересовались, чем же живет в нашем поселке такая категория граждан, от которой зависит будущее нашей страны, как молодая семья.

Семья Дениса и Виктории Климовых ведет свое начало с осени 2019 года.

У Виктории жизнь с районным центром связана с тех пор, как она перешла во второй класс Бетлицкой средней школы.

А родилась она в городе Аксай Ростовской области. Когда ей исполнился один годик, пе-

свадьба, которая олицетворяет основательность и рост.

Действительно, многие приоритеты в семейной жизни поставлены за это время и, главное, есть двое деток - Максим 5 лет и Валерия, которой 1 год и 8 месяцев.

Вот этим материнско-отцовским счастьем и озарена жизнь молодой четы. Ну, и конечно же,

является военнослужащим.

Что касается Виктории, она, будучи активным и целеустремленным человеком, несмотря на малый возраст детей, свои таланты плодотворно воплощает в нашем районе, с 2021 года находясь в должности специалиста по работе с молодежью МКУ "Центр развития спорта, туризма и молодежной политики "Темп".

Опыт взаимодействия с подрастающим поколением у нее сложился богатый: с 2013 года по 2021 год была работа в средней общеобразовательной школе номер 1 города Кирова учителем физической культуры и классным руководителем. И, надо отметить, ее выпускники, которым уже более 20 лет, не забывают свою добрую и отзывчивую классную маму.

В 2017 году молодой специалист окончила Московский психолого-социальный университет города Москвы. На вопрос о том, чем ее привлекла социально-педагогическая сфера, Виктория ответила просто и в то же время содержательно и емко:

"Любовь к детям, большие возможности самореализации, тяга к знаниям и желание давать их своим ученикам и воспитанникам - все это есть в педагогике. А психологическая наука призвана помогать ребятам справляться с трудностями и становиться сильнее и увереннее в жизни. И сам тоже раскрываешься и идешь навстречу людям. Без этого не может быть успеха в связанных



с этим направлением областей". Свою работу Виктория считает динамичной и очень интересной.

Но не только в связи со своими прямыми обязанностями она дарит знания и навыки - это неоценимо помогает и в семье, в воспитании и развитии детей. Молодые супруги согласны с высказыванием, что "семья - это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро", поэтому стараются воспитывать маленьких сына и дочь в позитивном духе, учат быть вежливыми и чуткими, помогать друг другу, во многом уступать.

Виктория вместе с мужем много гуляют с детьми, читают им книги, собирают с ними конструктор, занимаются творчеством. С сыном задействованы во всех конкурсах в детском саду, а также во многих акциях на уровне района.

"Большое впечатление произвело мероприятие в ФОКе, на

котором были всей семьей, - говорят молодые родители. - Несколько десятков взрослых и детей на 23 февраля, в День защитника Отечества, принимали участие в физкультурно-развлекательном мероприятии "Мой папа и я - большие друзья". Это стало очередным хорошим поводом получить незабываемые впечатления, а также пообщаться с другими молодыми семьями района - нашими друзьями".

А также супругам не чуждо такое понятие, как домострой. Они в отличных отношениях со старшим поколением и являются им опорой, а те поддерживают молодых.

Денис и Виктория говорят следующее: "Благодарим родителей за все, чему нас научили, за образование, помощь, поддержку и советы. Это помогает нам воспитывать и своих детей".

(Окончание на 2-й стр.)



реехали в Бестань, Фроловку, в этой местности изначально пошла в школу.

Истина в том, что люди встречаются, чтобы посвятить друг другу всю свою жизнь, чтобы делить на двоих все радости и неудачи. И вот уже у супругов Климовых за плечами пять лет совместного пути - деревянная

любовью, уважением и совместным обсуждением планов, задумок и перспектив.

Так, решение приехать ближе к родителям Виктории и самостоятельно купить дом на ее малой родине не встретило со стороны мужа препятствий, хотя родом он из Нагорного, что возле соседнего города Кирова, и

Проект "Семейные ценности и инфраструктура культуры"

Запомни чудные мгновенья по "Пушкинской карте"

Часто молодые люди задаются вопросом, почему Пушкинская карта называется по имени А.С. Пушкина. Все просто: известно, что Пушкин - это наше все, от него повел начало литературный русский язык как основа нашей современной культуры. И чем бы ни увлекалась современная молодежь, имя поэта знают все. У каждого свой Пушкин: кому-то интересны его сказки, кто-то наслаждается его лирикой или ясностью мысли, высказанной в прозе. Но одновременно он один на всех. Так и Пушкинская карта - одна на всех, то есть это равные возможности для ребят и отличный способ провести время интересно и познавательно, познакомиться с культурой в лучших ее проявлениях.

Недаром "Пушкинская карта" - целая государственная программа, направленная на приобщение молодежи к культуре. В ее основе масштабный проект, который охватывает и объединяет всю Россию. Получить карту могут жители России в возрасте от 14 до 22 лет. Лимит карты в 2025 году составляет 5000 рублей в год. И потратить деньги по карте можно, посетив мероприятия только в учреждениях культуры. С ее помощью доступно приобретение билетов в театры, музеи, кинотеатры, на выставки.

Эта мера поддержки в текущем году вошла в федеральный проект "Семейные ценности и инфраструктура культуры" национального проекта "Семья". Реализация проекта "Пушкинская карта" в России будет продолжена и в дальнейшем.

В нашей области к проекту подключились 82 учреждения культуры. С начала этого года в рамках программы проведено более 3000 мероприятий. 25 тысяч билетов купили жители Калужской области по Пушкинской карте.

Как удается выполнять все составляющие проекта и преворять его в жизнь в Куйбышевском районе, рассказала **руководитель клубного формирования районного Дома культуры "Юбилейный" Виктория МАНИЧЕВА:**

- Программа "Пушкинская карта" развивает и поддерживает интерес к культуре у подрастающего поколения, расширяет доступность лучших образцов отечественной культуры для молодежи. В Куйбышевском районе "Пушкинская карта" используется достаточно активно. Это связано в первую очередь с разъяснительной работой по данному вопросу в образовательных и культурных учреждениях. Старт проекта состоялся три года назад. И немало лет в районе работает кинотеатр "Высота". Хотя в городах шире возмож-

ности по использованию данной программы для молодежи - есть концертные залы и множество различных музеев и выставочных центров, у нас в районе постоянно, не менее одного раза в неделю предлагаются мероприятия, причем предварительно одобренные Министерством культуры. Для этого организация программ в первую очередь должна соответство-



вать патриотической тематике, а также включать семейные ценности и народные традиции.

Статистика по сравнению с предыдущими годами показывает рост зарегистрировавшихся пушкинскую карту, и это, несомненно, радует. Показатель оформивших пушкинскую карту в школах в основном составляет 90 - 100 процентов. В Бетлицкой средней школе из 283 учеников в возрасте от 14 лет процент оформивших - 93, в Бутчинской из 38 человек - 88 процентов, в Жерелевской школе среди 22 учеников - 92 процента, в Мокровской школе из 67 человек - 96 процентов. И общий процент по всем школам района - 92,5 процента. Каждый год поступает выручка от нескольких сотен купленных билетов. Но это только "Пушкинская карта", а в целом детей посещает намного больше. Большой плюс, что коллективные мероприятия обговариваются и ребята приезжают, когда им удобно, есть возможность выбора. Все это, а также предложения и инициативы только приветствуются.

Из разных учебных заведений дети доставляются на школьных автобусах в районный Дом культуры, осуществляются и выездные мероприятия в сельские школы. В основном как посещения РДК, так и выезды в учебные заведения проходят в рамках классных часов. Особенно интересны детям мастер-классы, связанные с изготовлением изделий из эпоксидной смолы, отливкой фигурного мыла, художественной росписью камней. Концерты и мастер-классы проводит и детская школа искусств, отличные ме-

роприятия предлагают краеведческий музей и библиотеки.

По данной карте также несколько раз в год в рамках программы "Культурный контур" проходят мероприятия областных театралов, концертных учреждений. У нас проходили, например, спектакль "Метель" Калужского Инновационного культурного центра, танцевальный концерт областной филар-

детскими кинотеатра "Высота" и в целом пользу "Пушкинской карты" директор муниципального казенного учреждения "Районная централизованная клубная система" Алексей АНДРЕЕНКОВ:

- В кино по состоянию с начала года и до 26 июня по "Пушкинской карте" было оплачено 369 билетов. Тогда как за весь 2024 год таким образом было приобретено 340 билетов. Это говорит о растущем спросе на "Пушкинскую карту" и ее популярности среди молодежи. Для школьников появилось больше сеансов, с которыми можно всегда ознакомиться на сайте районной централизованной клубной системы. И ребята, надо отметить, откликаются практически на все мероприятия. Идет целенаправленная совместная работа со школами, включающая объяснение преимуществ и пользы данной карты. Раньше посещали в основном только бетлицкие ребята, дети из других школ подключались к "Пушкинской карте" постепенно, со временем. Мы, работники культуры, тоже помогали всем, кто к нам обращался, советами по правильному подключению и использованию данного ресурса.

Кстати, молодым гражданам района, которые еще не зарегистрировали "Пушкинскую карту", напоминаем информацию о том, как получить эту важную и востребованную составляющую досуга.

Итак, нужно сделать следующие шаги, и лучше под руководством родителей или педагогов:

- зарегистрироваться на портале Госуслуг (это возможно с 14 лет);
- подтвердить учетную запись с помощью онлайн-банков или в центрах обслуживания;
- скачать приложение для просмотра афиши событий и остатка средств;
- подтвердить выпуск и получить виртуальную или пластиковую карту "Мир";
- выбрать мероприятие на сайте "Культура.РФ" или в мобильном приложении "Госуслуги.Культура", а также на официальных сайтах или афишах учреждений культуры - участников программы;

- и, наконец, дело остается за малым - посетить мероприятие и получить удовольствие и пользу от участия или же захватывающие эмоции от просмотра того или иного фильма.

Приглашаем детей активно использовать возможности карты и приходите на предлагаемые мероприятия. Пусть эти посещения станут незабываемыми моментами детства и юности! Удачи всем и приятного времяпрепровождения!

Лариса ЛУЧКИНА

На правах рекламы

Реклама и объявления

Продаются: трактор Т-40, передние колеса тракторов Т-40, Т-16, Т-25. Цена договорная.
Тел. 8 (48457) 2-12-18, звонить вечером.

Продаются поросята.
Тел. 8-961-123-97-65.

Соболезнование

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **ЛАРИОШИНОЙ Оксаны** и выражаем искренние соболезнования родным и близким.
Классный руководитель и одноклассники

Горячие линии Росреестра и Роскадастра в июле

В рамках своей деятельности Управление Росреестра и филиал ППК "Роскадастр" по Калужской области оказывают гражданам и юридическим лицам правовую помощь по вопросам, входящим в компетенцию ведомств, в режиме "горячей линии".

Калужане имеют возможность по телефонам "горячей линии" получить консультацию квалифицированных специалистов ведомств по заявленным темам.

В июле 2025 года специалисты калужского Управления Росреестра проведут телефонные консультации для граждан по средам с 10.00 до 12.00 час. по следующим темам:

- 09.07.2025** - Как проверить недвижимость на обременение - по тел. 8 (4842) 79-52-80.
- 16.07.2025** - Что делать при обнаружении ошибок в наименованиях географических объектов - по тел. 8 (4842) 54-63-85.

23.07.2025 - Как выбрать кадастрового инженера - по тел. 8 (4842) 56-47-83.

30.07.2025 - Как отказаться от земельного участка - по тел. 8 (4842) 56-47-85 (доб. 231).

В июле 2025 года телефонные консультации гражданам будут оказывать специалисты калужского филиала ППК "Роскадастр" по четвергам с 10.00 до 13.00 час. по телефону 8 (4842) 22-35-91 в рамках следующих тем:

17.07.2025 - Трудоустройство в Роскадастр.

24.07.2025 - Актуальные вопросы по межведомственному ЗУ.

31.07.2025 - Исправление технических и реестровых ошибок в сведениях ЕГРН.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Калужской области и филиалом ППК "Роскадастр" по Калужской области

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
http://betvest.ru



Объем 1 печ. л.

Индекс 51753.

Заказ

Тираж 1000.

Номер подписан в

печать 07.07.2025 г.

По графику: в 17.00

Фактически: в 17.00